

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS.
En todas las ediciones,
CUATRO REALES LINEA,
con rebaja á los anunciantes que
contraten con la administracion.

QUINTA EDICION.
DE LA NOCHE.
Un número, DOS CUARTOS.
Una mano, CUATRO REALES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXVIII, N.º 7250.

MADRID, VIERNES 9 DE NOVIEMBRE DE 1877.

UNICO PUNTO DE SUSCRICION, MAYOR, 11 M

VAPORES-CORREOS FRANCESES.—Salien de Santander el 22 y 23 de cada mes, para la Habana, Veracruz, Puerto-Rico, Santiago de Cuba, Coton y Escala...
Un número, DOS CUARTOS.
Una mano, CUATRO REALES.

VAPORES PARA CHINA Y FILIPINAS
La Rambla, Alcalá, 12

ULTIMAS NOVEDADES PARA SEÑORAS.
Completo y elegante surtido desde lo más rico hasta lo más económico, pero siempre de las mejores fábricas.
Ellas, Infanzon y C.ª, Carmen, 3.

POR 6 RS. AL MES
SE RECIBE
LA CORRESPONDENCIA DE LA MAÑANA
Y EL DIARIO OFICIAL.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 9 DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
Hacienda. — Real orden dictando varias reglas que deberán observarse para la concesion de moratorias y compensaciones por los impuestos de consumos, 5 por 100 sobre presupuestos de ingresos municipales e impuesto personal, de que trata el art. 45 de la ley vigente de presupuestos.
Gracia y Justicia. — Resoluciones adoptadas respecto del personal del ministerio fiscal de las Audiencias en las fechas que se expresan.

Anecho se inauguraron las cátedras del Ateneo de Madrid. El discurso del Sr. Moreno Nieto sobre la actual crisis religiosa fué notable, en algunos periodos de bellísimo, y más si se recuerda el breve espacio de tiempo invertido en su redaccion.
El orador presentó enlazadas sus investigaciones religiosas y filosóficas de anoche con el resultado de sus conferencias en el año anterior, y planteó el problema tomando como base el cristianismo.

Examinó la reforma, las influencias del Renacimiento, los progresos de las ciencias físicas y naturales, las teorías de Bacon y Descartes, la corriente escéptica posterior y el carácter de la filosofía del siglo pasado, que calificó severa y enérgicamente.
Hizo un examen de las escuelas de Alemania, analizando con mayor detenimiento las fórmulas de Kant, Fichte, Schelling y Hegel en sus relaciones con el cristianismo, combatiendo el hegelianismo con acuciosas razones.
Examinó la Uida de Jesús, de Strauss, como aplicacion de la escuela hegeliana al cristianismo.
Hizo la afirmacion de que el protestantismo va al racionalismo, como van todas las sectas que tomaron su origen de la reforma. Elocuentemente y entre aplausos repetidos hizo un juicio de Schleiermacher.
Refutó con calor el protestantismo liberal. Dijo que la filosofía lleva á la razon por caminos heterodoxos, y lamentó el divorcio que parecia amenazar entre la religion y la razon, abogando porque se hagan compatibles para que viva la sociedad en el seno de la religion cristiana, que tantas glorias le ha dado en diez y ocho siglos.
El Sr. Moreno Nieto fué despues felicitado por sus admiradores y amigos, es decir, por todos los concurrentes, que fueron muchos.

El jefe económico de Hacienda de la provincia de Jaen se halla girando una visita de inspeccion á las administraciones subalternas de estancadas.
Ayer desembarcó, tocando en la rada de Tarifa el vapor Vulcano.
Ha salido del puerto de Valencia el vapor de guerra Gaditano.
Muy en breve aparecerá en la Gaceta un real decreto nombrando una comision de ingenieros de montes, encargada de proponer las reformas convenientes para la rectificacion de los catálogos, señalando los montes que deben venderse y los que deben exceptuarse de la venta con arreglo á la ley.
Una carta de la isla de Cuba dice que el general Sr. Martinez Campos ha concedido la libertad á 22 prisioneros de guerra que se encontraban encerrados en el cuartel de la Merced de Puerto-Príncipe.
Ya se han publicado en varias provin-

cias las listas electorales rectificadas, y para el día 9, que termina el plazo, se habrán publicado en toda la Peninsula.
El 18 de este mes se reunirá en Vitoria la junta general de la provincia de Alava en sesion ordinaria para tratar en ella de todo lo concerniente al cumplimiento de lo dispuesto por el gobierno en la ley de 21 de julio.
El Parlamento, para quien las noticias de crisis mil veces desmentidas no tienen ningun valor, sigue anoche con su tema de anunciar una combinacion ministerial, que á nadie que piense seriamente puede inspirarle credito.
Hace bien nuestro colega en no salir garante de la noticia, toda vez que es destituido por completo de fundamento.
Ha sido autorizada la publicacion de los periódicos La Ilustracion Venetoria y la Industria.
Ha llegado á esta corte el distinguido escritor y diputado portugués, Antonio Augusto Teixeira de Vasconcellos, director del Journal da Noite.
Es probable que uno de estos dias sea invitado el cuerpo diplomático á una cartería que tendrá lugar en el Pardo.
El Diario Español acoje una noticia inexacta dada por un colega malagueño, anunciando la llegada de la embajada marroquí á aquella ciudad.
Como anunciamos anoche, aún no ha salido de Tánger dicha embajada.
Va á establecerse en Ramales la primera fábrica de fundicion de acero en España, y van á montarse también talleres en Santoña.
Dice Diario Español.
«Siguen las prisiones por el asunto de las botellas incendiarias, habiendo sido presos José Martinez (a) Babarroja y Luis Alvarez, ocupando al primero un trabuco, un revólver y dos puñales.»
El consejo de administracion de la Sociedad española de agricultura y aclimatacion, se reunirá en breve bajo la presidencia del señor marqués de Alcañices, para tomar acuerdo acerca de la creacion de una estacion experimental de viticultura y enología en la posesion denominada de los Meaqués, perteneciente á S. M. y situada á espaldas de la

Casa de Campo, término de Carabanchel Alto.
Telégramas de Viena recibidos anoche en Madrid anuncian que el canceller de Austria, Sr. Andrassy ha dado las ordenes más terminantes para que se active la negociacion con España sobre un tratado arancelario y en el sentido más satisfactorio posible para los intereses de ambas naciones.
Ayer á las cinco de la tarde quedó interceptada la línea férrea de Alicante en el kilómetro 411, inmediaciones de Elda, por la rotura de una mangueta de un wagon.
La linea quedó libre á las seis y media de la tarde.
Como habiamos anunciado anoche se reunió la junta directiva del Circulo popular alfovino Los Sres. Aragon, Villalobos y Altijo dieron cuenta de la fórmula convenida por la tarde en casa del duque de Baena para llegar á una inteligencia, fórmula que no quedó redactada hasta las seis.
Las noticias que llegan á nuestro conocimiento, y en las cuales fuimos por creerlas bastante exactas, nos permiten afirmar que sometida la fórmula al debate de los individuos reunidos fué impugnada con gran calor por varias personas y defendida con empeño por los comisionados y por el Sr. Añio, recayendo despues votacion contraria, y no siendo por lo mismo aceptada por la junta.
En vista de esto, los comisionados presentaron su dimision en el acto, y se acordó dar cuenta de ella á junta más numerosa, á la que serán invitados los presidentes y comités de los distritos de Madrid, redactando al mismo tiempo una carta dirigida á la comision de la junta general, dando cuenta de lo ocurrido.
La fórmula decía en resumen, si no estamos mal informados, que deseando la comision del circulo permanecer en la mejor armonia con la junta superior, proponia á la directiva del circulo satisfacciones que daria el Sr. Pazos, deseando siempre la unidad y cohesion del partido, bajo las inspiraciones de la junta superior directiva, á cuyas resoluciones ajustaria sus actos.
Anoche á las nueve y media se arrojó del cuarto tercero de la casa número 18

de la calle de San Vicente, una mujer como de unos 60 años. La infeliz quedó al caer, suspendida en la armadura de hierro del pozo que hay en el patio de la casa. Tan luego como tuvo noticia del suceso el juzgado de guardia se personó en dicha casa y dispuso las traslacion del cadáver al depósito del hospital general.
El señor gobernador civil de la provincia ha impuesto 500 pesetas de multa á la sacramental de San Nicolás, por haber procedido á una exhumacion sin la autorizacion necesaria y admitido un individuo en la congregacion contraviniendo así lo dispuesto en la real orden de enero último.
Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Versalles 8.
La sesion del Senado ha ofrecido también escaso interés.
El ministro de la Guerra presentó un contra-proyecto á la ley de estado mayor, levantándose la sesion sin incidente alguno.
Para el miércoles de la semana que viene se ha fijado la próxima.
El proyecto de interpolacion de la derecha del Senado, que tiende á provocar un voto de confianza al actual ministerio, ha sido aplazado.
El Senado se ha reunido en secciones, nombrando los respectivos presidentes. De las nueve secciones en que está dividida la Cámara alta, en cinco los presidentes elegidos han resultado de la derecha y en cuatro de la izquierda.
Versalles 8.
Continuando en la Cámara de diputados el examen de las actas, han sido aprobadas sin discusion un gran número de ellas, pero todas los diputados republicanos.
El debate de las actas de los candidatos oficiales, se deja para lo último.
La mayoría republicana se propone discutir detalladamente todos los actos del ministerio en las elecciones al combatir las actas de los candidatos oficiales electos.
Versalles 8.
La Cámara de diputados acaba de suspender su sesion, acordándose que esta se vuelva á abrir á las ocho de esta noche, para seguir la discusion de actas.
Se espera que muy pronto quede constituida la Cámara.

ruego á usted de rodillas que autorice tan santo amor.

LA CONDESA VIUDA DE ELJIX.

Laura y Luis algo más tranquilos decíanse mutuamente:
—¡Pobre condesa!
Don José comprendió que no era aquella la ocasion más apropiada para confesar á Luis; pero, sin embargo, exclamó:
—Me ha enternecido esta carta; algo de extraño encuentro en su contenido. Contestaré á la condesa, y á fé que he de dejarla contenta; pues le diré que sus líneas han acabado de afirmar mi nueva decision de conceder á Luis el permiso, si es que en verdad hallase enamorado, para formalizar sus relaciones. Si, amigos míos: esta señora te anticipa lo que ansiaba decirte, hijo mio.
Sean ustedes testigos de que concedo á Luis el permiso para que sin temor á mi encono siga sus amores, si es que los tiene, segun asegure esta señora, desde hace tiempo; pero si no cuenta con ellos, le rogaré que no los contraiga, porque ansio su tranquilidad y verlo feliz completamente.
Nuestros lectores se sorprenderán del cambio repentino que se operó en don José, mas no les estrañará tanto cuando les digamos que el padre Braulio influyó mucho para dulcificar su exajerada severidad, llegando ya á ser insostenible la marcada contrariedad de Luis.
Doña Eugenia acataba en todo la voluntad de su marido; Elena no sintió la menor emocion; le fué indiferente, pero en cambio don Antonio y Ernesto cambiaron una espresiva mirada de alegría que pasó para todos desapercibida.
En cuanto á Laura y Luis, ¿qué diremos? Solamente para hacer justicia á su satisfaccion podremos asegurar que igualaba á su amor; no se miraron siquiera, porque alegría tan grande sólo al Supremo Ser congrataron, elevando hácia el cielo la reconocidísima expresion de su mirada, enviándole en ella incalculable cantidad de bendiciones á cual más fervorosas.
Siguiéronse empero á simulando, no creyendo oportuno en aquel instante dar á conocer su amor.
Luis calló, demostrando á su padre por medio de tan elocuente silencio, la fundada creencia de la condesa de Eljix, y besándole la mano quiso decirle y así lo entendió don José: «te debo mi mayor ventura.»
Don José, despues de esa esplicacion, no quiso hablar con su hijo ni saber quien era ella, hasta escribir al padre Braulio pidiéndole

dole consejos para dárselos despues á su hijo.

Nos es dado escudriñar hasta el último rincón del alma, y nos atrevemos á decir, despues de haber penetrado en la de D. José, que él sospechaba de pocos dias á esta parte, que pudiera ser Laura; pero ni á sí mismo quería decirselo, dispuesto antes á convenecerse bien por sus propios ojos.
La era Laura tan querida, que ya dispuestó á que casara Luis, ninguna mujer más digna que ella podia encontrar para compañera de su hijo.

Julio, 8, Alemania.

Querida Laura:

Tu carta me ha causado verdadera alegría: leo sin cesar su contenido, y tu felicidad, que deseo como la mia propia, me parece un sueño. Apruebo que no te hayas dado á conocer como la mujer amada por Luis; mejor es que él, con prudencia, todo lo arregle, con tanto más motivo, cuanto que el asunto ya es fácil, dado el repentino y favorable cambio de D. José respecto al matrimonio de su hijo. Eso le probará á ese señor que no ha debido nunca sostener como inflexibles las ideas por él profesadas, pues á veces, las que lo parecen, se cambian en las más opuestas por la menor influencia de los acontecimientos. Yo achaco la transformacion que en este caso han sufrido las tuyas á la enfermedad de Luis, que te parece? En fin, sea la causa la que sea, vívela muy agradecida, niña de mi alma, porque no todos los padres ceden tan fácilmente y consenten en que se case un hijo joven y sin carrera.
Me despido de tí para mucho tiempo. ¿Quien sabe el que pasarás sin volver á saber de tu pobre amigo, que sale mañana para Buenos-Aires, donde le llaman asuntos de familia! Viviré contento acariciando la felicidad que sonrío tu ya hermoso porvenir; ¡quiera el cielo que cuentes siempre con ella; bien lo mereces por tus virtudes y tus sufrimientos!
En todas las ocasiones en que el mundo te haga experimentar sus amarguras, acuerdate de este tu leal amigo que por tí daría su vida. Estrecha en mi nombre la mano al que ha de ser tu marido, dile que te haga feliz, y de ese modo que cuenta también con mi amistad.
A tu padre mis recuerdos y á Ernesto un abrazo.
Si tu madre viviera, ¡cuánto gozaría! Desde el cielo velará por tí, no lo dudes. Adios, Laura: pide al Señor por tu siempre verdadero amigo.

SANTIAGO.

su superficie reproducido tu semblante, no me helarias que una pupila adorada la copiase, iluminado por un rayo de amor suave y puro como el de esa luna...
¡Oh! no, todos estos pensamientos fueron mis secretos, que, á haberlos comunicado, quizá me hubiesen valido el dictado de loco.
¡Elena no quiso nunca asociarse á mí para repetir el lenguaje del alma! Solo, eternamente sola, me halló el corazón al latir por esas impresiones; con todo él admiré el reflejo de Dios en la naturaleza, exclamando además loca de entusiasmo: «Señor, Señor, dame génio para comprender y alabar tu obra ante la cual me extasio; dame más alma sin para bendecirte; haz infinitas las fibras de este corazón, incansables sus fuerzas, para amar mucho en la tierra, porque ese cariño digno y sublimemente sentido, es, primero una oracion para llegar á tí, y al arraigarse, la santa Eucaristia que á tu lado nos coloca.»
Señor, como te decía al principio de estas confesiones, todo cuanto hay de grande me habló al alma; hasta el viento que silbaba, hasta el eco de las campanas, todo me anunciaba la vida, todo me decía ¡amor! Pero... no, espresaban más aun, pronunciaban también, segun creo, el nombre de Luis... ¡Erdóname, Jesús mio, si te ofendo en algo. Tú eres mi solo consuelo: estos detalles serian incomprensibles para el mundo, es decir, para aquellos cuyas almas duermen, bien el sueño de la insensibilidad, bien el de la pereza.
¿Cómo lo diré adios á Luis? No, no se lo diré de ningun modo; eso seria no amarle; tanto valor y sentimiento tanto no pueden hermanarse.
¡Dios me protejerá!
Mi madre no se siente muy bien; espero, sin embargo, que se reponga pronto; no me atrevo á imaginar que sea para de cuidado.
¡Oh! ¡Dios me libre! ¡Virgen mia, cúrala pronto, y haz que me suceda lo peor del mundo antes que concebir el temor tan solo de perder el ser más perfecto de la tierra, el que más se quiere!
Son las tres de la madrugada; concluyo. ¿Cuánto tiempo hace que Elena no me ha escrito!... ¡Parece increíble!... ¡Ni siquiera podrá jermame á ella misma, porque, ó burán, ó se de mí me llamama exigente, ó si no me preguntaria: ¿Pretenderias que ese momento me lo quitará del sueño ó de la comida? y eso no quiero cierto. ¡Yo, que de la vida me lo quitará antes que privarla á ella de ese consuelo!... ¡Paciencia!
Luis Luis de mí vida: aquí nadie me vé, nadie me oye. Escucha: te adoro, sí, sí, te adoro... ¡Qué feliz soy diciéndolo!... Adios.

CONTINUACION DEL DIARIO DE LAURA.

Reanudo este diario, que he tenido abandonado un mes, para derramar en sus páginas no letras, sino lágrimas.
Sentir en el alma un indecible dolor, hallar en torno nuestro la más completa oscuridad, no ver en el horizonte más que una inagotable fuente de llanto, presagio quizá del que hemos de verter; no experimentar en el mundo ni ruego ni consuelo, renovar nuestra amargura á cada paso, en fin, la soledad más triste y completa, esa es la orfandad... ¡Comprender que todas las miradas se fijan en una, demostrando con su lastimera expresion una compasion sin límites, escuchar las voces que sucediéndose llegan de vez en cuando á nuestros oídos y que dicen: «¡Pobre, no tiene madre! Cual si dijeras: «No tiene vida, nada espera.» ¡Eso sí que es degradación! He perdido á mi madre! ¡He muerto... qué horror! Morir una madre... ¿Es posible?
«¡Por qué hemos de creer que esa preciosa existencia no concluye?... ¡Y por qué la nuestra ha de continuar?... Si de ella nacemos, ¿por qué no espirar con ella?... ¡Madre mia! ¿me ves desde el cielo?... ¡No me abandones, espérame!...
«Será cierto que no tengo madre... ¿sí, sí lo es... responde la misma soledad en el vacío de mi corazón... ¡Y tan cierto! como que no puedo borrar de mi alma, de mi vista, de mi recuerdo, aquellas últimas palabras, su mirada postrera, sus postrimeros suspiros... ¡Y el beso que imprimió en mis labios!... ¡Qué momentos, qué detalles! ellos constituyen la vida... no, más que la vida; componen todo un mundo de amargura.
¡Dárme fuerzas, Señor! la orfandad es el calabozo del corazón.
No sigo, pues juego tan sagrados esos sentimientos, que todo lo considero insuficiente, y callo y enmudezco ante la elocuencia de la última conversacion que mi alma sostiene con Dios y con ella.
Llamábase antes desgraciada... ¡qué ofensa al Señor y á la que he perdido! Ante la falta de los padres no hay pesar para los hijos.

CAPITULO XXII.

Don José Fernandez del Pito y toda su familia llegaron al fin á Madrid despues de su larga permanencia en Niza.
Antes de dirigirse á su casa, hicieronlo á la de sus amigos, los cuales lloraban la muerte de doña Elisa, acocida dos meses antes.
Triste hasta lo sumo fué la catovista, cu

